

国内·综合

老人价值亿元古玩被警方扣押

贫困落魄,身居危房



核心提示

□据 中国青年网

72岁的梁东云每天都对自己说,要坚持活着。

活着,对这个身居危房的湖南省涟源市的老人来说,或有机会变身为一名亿万富翁。

梁东云迅速致富的秘诀很简单,就是从贵州省台江县警方手中,要回自己收藏的53件古玩。



梁东云翻看保存的相关材料



梁东云居住的低矮瓦房 (网络图片)

北京城市特困人员
将由政府供养

每月给零花钱

□据 新华网

自9月1日起,北京市城市特困人员由政府供养。供养内容不仅包括居住、养老、看病、上学,每月还给零花钱。供养标准不得低于当地城镇居民平均生活水平。

中国人民大学公共政策研究院执行副院长毛寿龙表示,此举在全国尚属首创,对其他地区有借鉴意义。但政府同时也要考虑财政负担,并防止造成新的不公平。

据了解,2013年北京市城镇居民人均消费支出达26275元,相当于每月2100多元,北京市现行城市低保标准为家庭月人均收入650元。这意味着北京市的城市特困人员享受到的平均政府补助将高于低保水平。对此,毛寿龙表示,政府在制定相关措施时,需要考虑到目标人群数量可能激增。

■ 城市特困人员

基本和原有的城市“三无”人员定义重合,即指持有城市非农业户籍的无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人没有上述能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人。

新闻追踪

湖南产妇死亡事件
将走司法程序

家属初步同意尸检

□据《法制晚报》

14日上午,湖南省湘潭县卫生局副局长齐先强表示,湘潭县妇幼保健院产妇死亡一事将通过司法程序依法依规处理,将通过医疗技术鉴定等手段明确病因。

齐先强说,目前家属已经初步同意进行尸检,但是尸检的时间还没有确定,尸检将交由湘潭市一级的第三方机构进行。(相关报道详见本报昨日B07版)

1 【多方奔走】
被警方扣押的古玩
至今未归还

2001年11月23日,台江县警方跨省拉走梁东云的53件古玩。当年11月12日,梁东云因和他人台江县盗掘古墓案,赶到湖南抓人的贵州警方,将这批疑似涉案的古玩全部扣押并连人一同带走。

记者查看2002年的判决结果显示,梁东云虽涉嫌盗墓,但他收藏的古玩与该盗墓案无关。按相关规定,警方应将这些扣押物及时归还。

让梁家人始料未及的是,他们三番五次赴贵州索要,对方的答复从“古玩不知所踪”到“回家等答复”,时至今日台江县警方也未将古玩归还。

梁东云称,他曾找过贵州省人民检察院等部门,但“从上到下都是推诿”,这令他怀疑检方从未对涉嫌违法的台江县公安局进行监督。

即便如此,梁东云还是相信,在法治不断健全的今天,他能够在有生之年拿回属于自己的古玩,还妻子、儿女一个幸福的家庭。

2 【初识古玩】
两个瓷器
卖了3万余港元

湖南省涟源市交通北路北区31号,有一座年久失修的低矮瓦房,该房屋的主人就是梁东云。

梁东云1942年出生在涟源市一个工人家庭。

他高中二年级辍学后参军,退伍后被安排到当地粮食局工作,1976年他被调到武汉一食品出口公司押运队担任押运员。

梁东云的命运,在这次工作调整后,开始出现翻天覆地的变化。

当时,这家公司将鱼、肉等食品运往香港,作为押运队的成员,梁东云每个月有两次机会前往香港。

梁东云说,自己之所以能走上收藏古玩的路子,完全是因为家里的那两个不知名的瓷器。那两个瓷器在香港古玩店卖了3万余港元,当时每个月只有78元工资的梁东云震惊了。

3 【辞职下海】
一心扑在古玩市场上

带着两个瓷器换来的第一桶金,回到武汉的梁东云向单位请假半年,他决定回老家走街串巷,收购村民手中可能值钱的坛坛罐罐。

把这些廉价收购的东西倒腾到香港后,梁东云很快积攒起财富。

看到有生意可做,梁东云在1979年辞职,然后一心扑在古玩市场上。

梁东云一向低调,直到2001年涉案被抄家时,他家的情况才被

周围的邻居所知晓。

2001年11月23日,警方从梁东云的家中搜出一大堆坛坛罐罐,塞满了一辆吉普车和一辆皮卡。

因为涉案,且梁东云家中有古玩,台江警方决定将梁东云家中的53件古玩进行扣押,另外扣押的还有梁东云用来学习鉴别古玩的书籍等。

梁东云的妻子刘体康回忆,当时负责扣押物品的警官说,如果这些古玩与案件无关,将还回来。

4 【警方回应】
被扣押的物品,当事人可拿身份证领取

梁东云涉案,是因他盗掘一座古墓葬。

2002年4月17日,台江县人民法院对涉嫌犯罪的梁东云等人做出判决,因犯盗掘古墓葬罪,梁东云作为头目被判处有期徒刑8年,并处罚金1万元。

判决书内容中,对于被扣押的古玩只字未提。梁东云说:“这也证明,即便我盗墓有罪,但收藏的这些古玩与案件无关。”

2009年11月23日,梁东云刑满释放后,他多次前往台江县公安局索要自己的收藏品。当

时,已经67岁的他没有任何经济来源,好在当地政府关照他,让他一个月有了100余元的低保费。梁东云说,按当时的市场估价,他被扣押的古玩价值8000万元至1亿元。

8月12日,台江县公安局办公室的一名工作人员说,他向领导确认了此事,该领导明确告诉他,当事人被扣押的物品可以拿着身份证领取。对于当事人怀疑公安局和法院分摊了扣押物品一事,对方称“好歹我们是执法部门,怎么可能那样做”。

洛阳晚报 健康资讯 63330677 63330977

洛阳第七人民医院 专治下肢静脉曲张

椎间孔镜技术微创治疗椎间盘突出症。王城医院是豫西地区最早开展治疗下肢静脉曲张的正规医院,由经验丰富、技术精湛的专业医师坐诊,无须手术快速治疗下肢静脉曲张,不住院,随治随走。此方法是目前最先进的治疗技术。为保证疗效,该院还与患者签约治疗。承诺:治疗后创伤小、安全,疗效好,达到国内先进水平。

地址:中州路与王城路交叉口南100米。

电话:64209510 13849963298 咨询电话:62209120

高主任 15937927669 13703496386

(豫西) [2012] 04-23-180